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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Numero 23   del 20-07-22  
 

Oggetto: Approvazione delle linee programmatiche del Sindaco, relative alle 
azioni e ai progetti da realizzare nel corso del mandato per il 
quinquennio 2022/2027, ai sensi dell'art. 46 c.2 del D. lgs. 18 Agosto 
2000 n.267. 
 

 
L’anno duemilaventidue, il giorno venti del mese di luglio alle ore 17:38 in Vallermosa, nella sala 
delle adunanze consiliari, regolarmente convocato a norma di legge, si è riunito il Consiglio 
Comunale in seduta Ordinaria. 
 
All’appello nominale risulta: 
 

Spiga Francesco P Piras Tamara P 

Carta Chiara P Sanna Sergio P 

Cadoni Antonio P Mariani Roberto P 

Pasini Cinzia P Caliolo Isabella A 

Contu Emmanuele P Mastrorilli Angela P 

Cabriolu Daniele A Lecca Diego A 

 
Presenti: N.     9  
Assenti: N.     3 
 
Assume la presidenza il   Spiga Francesco. 
Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Tegas Lucia. 
 
Il presidente constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta. 
La seduta è Pubblica. 
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Il Consigliere Sanna Sergio entra in Aula Consiliare alle ore 17.42. 

 

Il Consiglio Comunale 
 

Visto l’art. 46 del D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, che testualmente recita: 

‘Art. 46 - Elezione del sindaco e del presidente della provincia - Nomina della giunta. 

1. Il sindaco e il presidente della provincia sono eletti dai cittadini a suffragio universale e diretto 
secondo le disposizioni dettate dalla legge e sono membri dei rispettivi consigli; 

2. Il sindaco e il presidente della provincia nominano, nel rispetto del principio di pari opportunità 
tra donne e uomini, garantendo la presenza di entrambi i sessi, i componenti della Giunta, tra cui un 
vicesindaco e un vicepresidente, e ne danno comunicazione al consiglio nella prima seduta successiva alla 
elezione; 

3.  Entro il termine fissato dallo statuto, il sindaco o il presidente della provincia, sentita la Giunta, 
presenta al consiglio le linee programmatiche relative alle azioni e ai progetti da realizzare nel corso del 
mandato; 

4. Il sindaco e il presidente della provincia possono revocare uno o più assessori, dandone motivata 
comunicazione al consiglio’; 

Visto il punto 8 del principio contabile applicato concernente la programmazione di bilancio 
(allegato 4/1 al D.Lgs 118/2011) e nello specifico la disciplina relativa al Documento Unico di 
Programmazione di cui si riporta un estratto “...Entro il 31 luglio di ciascun anno la Giunta presenta 
al Consiglio il Documento Unico di Programmazione (DUP).  
Se alla data del 31 luglio risulta insediata una nuova amministrazione, e i termini fissati dallo Statuto 
comportano la presentazione delle linee programmatiche di mandato oltre il termine previsto per la 
presentazione del DUP, il DUP e le linee programmatiche di mandato sono presentate al Consiglio 
contestualmente, in ogni caso non successivamente al bilancio di previsione riguardante gli esercizi 
cui il DUP si riferisce. 

Il DUP è lo strumento che permette l’attività di guida strategica ed operativa degli enti locali e 
consente di fronteggiare in modo permanente, sistemico e unitario le discontinuità ambientali e 
organizzative”. 

Il DUP costituisce, nel rispetto del principio del coordinamento e coerenza dei documenti di bilancio, il 
presupposto necessario di tutti gli altri documenti di programmazione. 

Preso atto che il Sindaco, eletto direttamente dai cittadini, con il documento allegato ha 
presentato a questo Consiglio le linee programmatiche; 

Avuta lettura del documento; 

Dato atto del parere favorevole di conformità amministrativa alle leggi, allo Statuto e ai 
Regolamenti espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 97 del T.U.E.L. 

Visti:  

 il D.P.R. 16 maggio 1960, n. 570, recante: “Testo unico delle leggi per la composizione e la 
elezione degli organi delle Amministrazioni comunali” e successive modificazioni; 

 il D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, recante: “Testo unico delle leggi sull’ordinamento degli enti 
locali” e successive modificazioni; 

 l’art. 3 del D.Lgs. 12 aprile 2006, n. 170, recante: “Metodo della programmazione 
economico-finanziaria”; 

 lo Statuto Comunale 

Prende Atto 
 

Dell’avvenuta presentazione del documento del Sindaco, come richiamato in narrativa, che viene 
allegato al presente verbale per farne parte integrante e sostanziale. 
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Parere favorevole di conformità amministrativa alle leggi, allo Statuto e ai Regolamenti, 
espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell’art. 97 del T.U.E.L.. 

 

Il Segretario Comunale 
Dott.ssa Lucia Tegas 

 
 
 

 
Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.  

 
Il Presidente Il Segretario Comunale 

Dott. Spiga Francesco 

 

Dott.ssa Tegas Lucia 

 
 
 

Certifico che la presente deliberazione è stata: 

- posta in pubblicazione all’Albo Pretorio dal 26.07.2022 per 15 giorni consecutivi; 

- inviata in copia ai capi gruppo consiliari nella stessa data. 

 
Vallermosa 26.07.2022            
 

 Il Segretario Comunale  
 Dott.ssa Tegas Lucia 

 
 
 


